

Подготовка кадров

ПЕРВЫЙ ОПЫТ

Студенты екатеринбургского техникума «Автоматика» приступили к производственной практике в ПАО «МЗИК». В течение семи месяцев ребята, осваивающие профессию электромонтажников, будут работать в цехе 35.

Текст: Наталья Яреско. Фото: Сергей Лыхин

Прежде чем приступить к работе, практиканты прошли вводный инструктаж по охране труда в отделе 67; затем уже непосредственно на участке - первичный инструктаж по безопасным методам выполнения работ, оказанию неотложной медпомощи и пожарно-техническому минимуму. Ребятам выдали спецодежду и средства индивидуальной защиты, распределили по участкам. За каждого закрепили наставника, который обучает тонкостям профессии и помогает адаптироваться в коллективе и на рабочем месте.

По словам мастера участка блочной аппаратуры Александра Стрика, все студенты как, на подбор: грамотные, разбирающиеся в электрооборудовании, а главное - с огромным желанием работать. Прямо говорят: глаза горят!

Калининцы с удовольствием делятся с молодыми коллегами опытом и знаниями. В качестве наставников выступают настоящие асы - монтажники с высокими разрядами, посвятившие профессии не один год. К примеру, у Дмитрия Шкуро это электромонтажник четвертого разряда Владислав Кузеванов - один из лучших работников участка.

- О таком практиканте можно только мечтать: толковый, старательный, исполнительный, работящий, - так отзыается Владислав Дмитриевич о своем подопечном. - Многочисленные премии, присвоенные нашим довольно сложной про-

фессии он впитывает как губка. Так, всего за несколько дней парень освоил основные операции, которые выполняют электромонтажники, включая работу с технологической и конструкторской документацией, демонтаж/монтаж разъемов, пайку, формовку радиоэлементов, раскладывание жгута по плазу и другие. Со всеми заданиями справляется уверенно, почти не испытывает трудностей. Да, пока присутствует некоторая робость, свойственная новичкам, но скоро это пройдет. Будет очень хорошо, если после завершения практики и получения диплома Дмитрий станет частью нашего коллектива. Я такому коллеге буду рад!

Сам практикант, слушая похвалу, ни на секунду не прерывает работы по формовке радиоэлементов: через час его смена заканчивается, а еще предстоит выполнить установку элементов на платы. И хоть процесс этот не самый быстрый и легкий, можно не сомневаться: справится!

Не отвлекается на мое появление и Станислав Киселев, попавший «под крыло» к электромонтажнику четвертого разряда Алине Дудниковой. Сегодня он задействован в слесарно-сборочных работах: устанавливает платы, разъемы и хомуты по чертежу. Пока это лишь «тренировка»: практиканты набивают руку на старых неликовидных изделиях, которые не страшно испортить. Позднее, когда поднатореют, будут выполнять операции и для «настоящей» продукции. Естествен-



«О таком практиканте можно только мечтать: толковый, старательный, исполнительный, работящий», - так отзыается Владислав Дмитриевич Кузеванов о Дмитрии Шкуро

но, под контролем опытных специалистов.

Станислав признается, что, попав на ЗМК, поначалу находился в шоке от нагрузки: учебная практика в техникуме

была в разы легче. Но поддержка наставника и искренняя любовь к выбранной профессии помогли приоризоватьться к большим объемам.

- Со Стасом мы сработались легко, он смышленый, заинтересованный и очень позитивный ученик, схватывает все на лету, - хвалит подопечного Алина Альфитовна. - Я думаю, другие наставники со мной согласятся: стажировать таких студентов, как ребята из техникума «Автоматика», понимающих производственные цели и задачи, вовлеченных в рабочий процесс и наше непростое производство, не составляет особого труда.

По словам старшего мастера цеха 35 Артема Романа, за семь месяцев ребята получат по-настоящему уникальный практический опыт. Учитывая, что на

участке блочной аппаратуры представлены все три «звена» производства - слесарный, монтажный и испытательный участки, практиканты смогут поработать на каждом, поучаствовать в изготовлении спецпродукции, а ходе испытаний увидят, как функционирует готовое боевое изделие, в создание которого вложен и их труд. Кстати, тем, что им посчастливилось быть причастными к чему-то значимому, юные электромонтажники гордятся уже сейчас.

- До сих пор как было? Ну, транзистор и транзистор, паял его, было интересно, а сейчас выполняю вроде бы те

же самые операции, а отношение уже совсем другое, потому что знаю: эта деталь впоследствии станет частью специализированного защищающей безопасность нашей страны, - признается Дмитрий Шкуро.

- Первая производственная практика для каждого студента является одним из важнейших этапов не только обучения, но и жизни, - считает заместитель начальника цеха 35 Н.Ю. Старусев. - Это возможность «окунуться» в реальное производство, принять непосредственное участие в процессе, увидеть на практике, а не в теории результаты своей ра-

боты. Все это позволяет студенту обрасти полноценную картину технологического цикла и места в нем той специальности, которой он обучается. Одних ребят практика буквально преображает: на производстве они по-настоящему раскрываются и находят себя в профессии. А кто-то, наоборот, соединив теорию и практику, понимает, что выбранная профессия - увы, не его история. Уверен, что среди наших практикантов таких не будет, и самых способных и целеустремленных мы обязательно увидим в цехах в следующем году - уже в качестве дипломированных специалистов.